

# 兩會互設辦事處列正式議程

## 兩岸昨同時宣布消息 雙方開始討論細節

香港文匯報訊 綜合兩岸消息：兩岸昨日同時宣佈，台灣海基會與大陸海協會雙方已同意將「兩岸兩會互設辦事機構」議題，正式列入兩會協商議程，並將適時啟動正式業務協商溝通。

今年3月中旬，兩岸兩會副秘書長已就「兩岸兩會互設辦事機構」進行第2次非正式溝通，雙方同意將「兩岸兩會互設辦事機構」議題，正式列入兩會協商議程。

### 力爭年內有所突破

據新華社報道，雙方認為，兩會互設辦事機構的宗旨是服務兩岸人民、促進兩岸關係和平發展，定位是兩會框架下互設的辦事機構。在此基礎上，雙方討論了辦事機構的業務功能，就包括文教、經貿、交流、聯繫、急難救助等事項進一步交換了意見，認為辦事機構的互設，應有利於促進兩岸交流與合作，便利兩岸民眾往來，維護兩岸民眾權益。雙方還初步討論了辦事機構及其人員的保障與便利等事宜。

海協會表示，兩會副秘書長的兩次意見交換，取得了一定共識，為雙方規劃與商談相關事宜奠定了基礎。海協會將本着積極態度持續推進兩會互設辦事機構協商，力爭年內有所突破。

另據台灣陸委會昨日宣佈，海基會與大陸海協會互設辦事機構一事已正式列入兩會制度化協商議程，雙方將開始討論具體細節，但陸委會不打算設定任何時間表。

陸委會發言人吳美紅表示，有關辦事機構人員的身份保障與便利措施部分，雙方同意未來將進行具體規劃與安排。

至於台灣外界關切辦事處是否具備核發入出境簽證功能，陸委會則強調，一定會積極爭取。



■兩岸兩會互設辦事機構的業務功能包括文教、經貿、急難救助等事項。圖為海峽兩岸旅遊交流協會台北辦事處出資100萬新台幣，贊助「2013創意遊中華」活動。 中央社

## 平潭兩岸論壇 綠營6學者登場



■民進黨台北市黨部執行長朱政祺(左)與學者謝敏捷(右)期望了解大陸最新對台政策。 香港文匯報記者林舒婕攝

香港文匯報訊(記者 林舒婕、翁舒昕 平潭報導)國台辦海峽關係研究中心「第十一屆兩岸關係論壇」今日在福建平潭登場，綠營6名參會學者低調參會依然吸引鎂光燈聚焦。以台灣維新基金會研究員名義參會的民進黨台北市黨部執行長朱政祺首次到平潭，表示期望通過23日參訪實地了解。

維新基金會學術顧問謝敏捷此次選擇搭乘「海峽號」從台中直航平潭，謝敏捷對這條海上航線的首次體驗給予肯定。

他表示，平潭開發在台灣島內有諸多爭議，此次眼見為實，期望有最直觀的了解。

前「扁辦」主任陳淞山則指出，今次以「穩步推進、全面發展」的兩岸關係研討會，紅、藍、綠專家學者與中共涉台官員齊聚一堂，共同探討兩岸關係和平發展的政策思維。究竟會產生何種政治火花，各界將密切觀察與解讀。

實驗區管委會主任龔清概對兩岸學者嘉賓的到訪表示歡迎。

## 交流多通道 選擇在手中



香港文匯報訊(記者 林舒婕)

今天開幕的第十一屆兩岸關係論壇因大陸完成高層換屆的時間點，與規劃為「兩岸共同家園」的舉辦地平潭而備受矚目。昨日台灣數十名學者陸續抵達平潭，一問之下赴閩線路與交通工具較過去豐富許多。誠如兩岸關係推進至今天，已經開闢出越來越多的溝通交流通道，只是是否邁開第一步，選擇權還在各人手中。

與筆者同車抵達平潭的民進黨台北市黨部執行長朱政祺乘坐直航航班從台北直達福州，另有不少學者選擇從廈金

「小三通」航線先赴廈門，再乘坐動車北上。經常往返兩岸的台灣競爭力論壇執行長謝明輝也忍不住感慨：選擇多了也方便多了。

越來越豐富的往來交通，是兩岸關係近5年來良性互動的「和平紅利」之一。在大陸高層釋出對台政策「穩中求進」大方向的基礎上，「紅利」的增加可以期待。但民進黨在交流新通道湧動的時局下，缺席的頻率反而越來越高。

不過儘管黨主席蘇貞昌仍在兩岸關係上停滯不前，但已可察覺民進黨內部實有西進暗流湧動。綠營此次有6人參會，踏出實地參訪、直接交流的步伐值得肯定。

## 陸奧運金牌選手10月訪台



香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台灣華航前空姐吳鶯鷹(圖右)及島內皮鞋商前駐澳洲業務營銷賴威意(圖左)，雙雙投入台灣「廉政署」政風體系，專職輔助肅貪查緝任務；兩名廉政嬌娃外形亮眼，儼然成為「廉政署」肅貪的活招牌。

27歲的吳鶯鷹原本在華航任職的她，認為當公務員能服務更多大眾，毅然放棄當人人稱羨的空姐，加入打擊犯罪行列。

任職嘉義縣府政風室的吳鶯鷹，有時必須跟監，她出門時要帶5套衣服更替，有次跟監對象進入快餐店，她馬上扮學生妹混進餐廳搜證。她說「以前都在飛機上端餐盤，現在改拿針孔，感覺好像狗仔，很有挑戰性。」

31歲的賴威意是台灣政大經濟所高材生，畢業後曾任島內皮鞋商駐澳洲業務營銷，現為台北市立聯合醫院政風人員。

香港文匯報訊 在倫敦奧運會奪金的大陸選手預定10月往台灣交流，訪問團由中國大陸國家跳水隊和水上芭蕾舞隊組成，將在台北、高雄各有一場表演。

### 跳水名將即場表演

據台灣「中央社」報道，大陸奧委會副秘書長宋克勤近日接受中新社訪問時表示，這將是大陸奧運會金牌選手第5次來台交流，也將是大陸國家跳水隊首度訪台。

宋克勤說，跳水與花樣游泳(水上芭蕾)這兩個項目觀賞性強，預定在台北、高雄各有一場表演，屆時吳敏霞、秦凱、何姿、陳若琳、汪皓等名將將為台灣民眾呈現一場健與美的盛宴。

報道說，兩岸體育交流日益緊密。台灣乒乓球、羽毛球、舉重、游泳、射擊、體操等項目的教練今年將赴大陸共同訓練，觀摩學習大陸在訓練、科研等方面的經驗和做法。

## 「白狼」擬投案 獲發返台證件



■前竹聯幫大佬「白狼」張安樂長年在大陸經商。 資料圖片

香港文匯報訊 台北消息：因涉「組織犯罪」遭台灣通緝多年的前竹聯幫大佬「白狼」張安樂，昨日獲台灣當局核發入台證，將可在證件有效期半年內返回台灣。

據台北地檢署表示，張安樂涉犯組織犯罪等罪嫌，檢方在1996年間對他發佈通緝，目前通緝時效還有7年，若張安樂返台，司法警察必將他押解北檢歸案。

近年長期在大陸居留的張安樂，早前曾向傳媒表示想返台投案，但欠缺有效的回台證件。去年11月間，張安樂委託在親友代辦相關手續，獲台灣方面核發入台證。

台灣「內政部長」李鴻源表示，警方正積極與大陸方面協商，希望能派人前往大陸直接將他或護回台。

## 兩岸三地「我愛你」



我第二次走訪北京，咱台胞團曾巧遇香港團和上海團，偶然聽到一位上海少男向少女說：「我歡喜你」，接着北京導遊問香港團「我愛你」怎麼說？原來粵語我愛你是說成：「我鍾意你」，最後咱台胞團也來上一句：「我愜意你」，就這樣兩岸三地「我愛你」勾起三團間的互動，彼此笑到嘴合不攏、樂到歪頭。

這是我平生第一回聽到「吳儂軟語」，「我愛你」這句熱戀男女的常用語，用上海話講就顯得有些嬌揉，對我們台胞來說，怪腔怪調的上海話聽起來會起雞皮疙瘩，當我兀自笑倒之餘，不禁想到這句「我歡喜你」雖說俗不可耐，卻俗得可愛、俗得歡心。北京話常說的「我愛你」，換成上海話、粵語及台語，味道全變了。中國各地的地方話，乍聽起來非常俗，卻是頗有韻味，經得起再三咀嚼。他們也對咱台胞開口、閉口總愛說：「不好意思」感到疑惑，到底有啥不好意思的呢？

其實，我們愛說「不好意思」，不是因為做錯什麼事，更不是理虧，而是禮貌、謙虛與不喜歡麻煩別人。但這很難向港、滬團同胞解釋，於是我們就推說聽到「我歡喜你」、「我鍾意你」，直覺很害羞而感到「不好意思」了！

雞皮疙瘩，當我兀自笑倒之餘，不禁想到這句「我歡喜你」雖說俗不可耐，卻俗得可愛、俗得歡心。北京話常說的「我愛你」，換成上海話、粵語及台語，味道全變了。中國各地的地方話，乍聽起來非常俗，卻是頗有韻味，經得起再三咀嚼。他們也對咱台胞開口、閉口總愛說：「不好意思」感到疑惑，到底有啥不好意思的呢？

其實，我們愛說「不好意思」，不是因為做錯什麼事，更不是理虧，而是禮貌、謙虛與不喜歡麻煩別人。但這很難向港、滬團同胞解釋，於是我們就推說聽到「我歡喜你」、「我鍾意你」，直覺很害羞而感到「不好意思」了！ 詹惟鈞/宜蘭縣

**鳴謝**

泉州台商投資區旅港鄉親聯誼會第一屆董事就職典禮，於2013年3月16日晚假座紅磡海逸皇宮大酒樓圓滿舉行。

承蒙諸位領導、社團領袖及各界好友熱心關懷，鼎力支持，百忙中撥冗光臨指導，並慷慨解囊，贊助禮金、禮品，賜贈賀電、賀詞、花籃等，令慶典增添了無限榮耀和光彩！值此，本會全體同仁表示萬分感謝，並致以崇高敬意！

泉州台商投資區旅港鄉親聯誼會

會長：楊晉濤

常務副會長：吳振河 楊建林 陳惠陽 洪惠明

暨全體董事 致意